
 

                                           Αθήνα 15 Ιανουαρίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, τον κ. Υπουργό 

Εσωτερικών, την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και τον κ. 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

Θέμα: «Αίτημα ένταξης των εργαζόμενων των Υπνωτηρίων Αστέγων και των 

Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν σε ΟΤΑ Α’ Βαθμού στους 

δικαιούχους της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας». 

 

Όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξαρτήτου ειδικότητας, που απασχολούνται στο Υπνωτήριο 

Αστέγων και στο Κέντρο Ημέρας Αστέγων ασκούν αποδεδειγμένα επικίνδυνη και 

ανθυγιεινή εργασία. Λόγω της φύσης του επαγγέλματος, οι εν λόγω εργαζόμενοι 

βρίσκονται σε καθημερινή επαφή με άτομα που δεν τηρούν τους κανόνες ατομικής 

υγιεινής ενώ πάσχουν από διάφορες μεταδοτικές ασθένειες, όπως επίσης, πολλοί από 

τους εξυπηρετούμενους των δομών πάσχουν από ψυχιατρικές παθήσεις αλλά και από 

ψώρα, φυματίωση, ψείρες, Ηπατίτιδες Α,Β,C και HIV. Επιπρόσθετα, οι χώροι εργασίας 

είναι διαθέσιμοι για την εξυπηρέτηση των ωφελούμενων καθ’ όλη τη διάρκεια 

λειτουργίας των δομών. 

Με τον Ν.4483/2017 και ειδικότερα το άρθρο 98 με βάση το οποίο, προστέθηκαν ως 

δικαιούχοι του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας, οι μόνιμοι υπάλληλοι 

και οι υπάλληλοι με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, αορίστου και ορισμένου 

χρόνου των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού (συγκεκριμένων ειδικοτήτων), ζητήθηκε από τους 

εργαζόμενους η επέκταση της καταβολής του επιδόματος αυτού, σε όλες ανεξαιρέτως 

τις ειδικότητες που απασχολούνται στα Υπνωτήρια Αστέγων και στα Ανοικτά Κέντρα 

Ημέρας Αστέγων των Δήμων. 

Αξίζει, να σημειωθεί ότι οι δομές αστεγίας χρηματοδοτούνται (έως το 2025 με 

δυνατότητα παράτασης) από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) 

του ΕΣΠΑ, οπότε η ένταξη των εργαζόμενων στους δικαιούχους της χορήγησης του 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, δεν θα δημιουργήσει κάποιο 

δημοσιονομικό κόστος στον κρατικό προϋπολογισμό, καθώς η μισθοδοσία τους, που 

καταβάλλεται από τους Δήμους, προέρχεται εξ ολοκλήρου από πόρους του ΕΣΠΑ. 

Πληροφοριακά, αξίζει να αναφερθεί ότι ο αριθμός των εργαζομένων των Υπνωτηρίων 

Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν σε ΟΤΑ Α’ 

Βαθμού δεν ξεπερνά τους 100 σε πανελλαδικό επίπεδο. 
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Επειδή, η μη χορήγηση του επιδόματος στους εργαζόμενους των Υπνωτηρίων 

Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν σε ΟΤΑ Α’ 

Βαθμού συνεπάγεται άνιση μεταχείριση σε σχέση με τους εργαζομένους των ίδιων 

κλάδων και ειδικοτήτων σε άλλους φορείς, στους οποίους χορηγείται το εν λόγω 

επίδομα. 

Επειδή η υφυπουργός Εσωτερικών, Β. Χαραλαμπογιάννη. εξήγγειλε από το βήμα του 

Συνεδρίου της ΚΕΔΕ ότι μέχρι το τέλος του 2024 θα εκδοθεί ΚΥΑ σχετικά με τον 

καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους υπαλλήλους ΟΤΑ 

α΄ και β΄ βαθμού, κάτι που δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί. 

Επειδή η καθυστέρηση της εξαγγελίας της ΚΥΑ σχετικά με το επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας για τους εργαζόμενους των ΟΤΑ έχει δημιουργήσει έντονη 

ανησυχία και ανασφάλεια στους δικαιούχους εργαζόμενους. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι-ες Υπουργοί 

 

Έχετε προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες ώστε να ενταχθούν στο εν λόγω επίδομα 

οι εργαζόμενοι των Υπνωτηρίων Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας 

Αστέγων που λειτουργούν σε ΟΤΑ Α’ Βαθμού;  

Πότε επιτέλους θα εκδοθεί η ΚΥΑ σχετικά με το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας για τους εργαζόμενους των ΟΤΑ, ώστε να μην ζουν πλέον οι εργαζόμενοι 

αυτοί σε καθεστώς αβεβαιότητας και ανασφάλειας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Πέτρος Παππάς 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Κιλκίς 

 

 

 




